
Exercices supplémentaires : les nombres entiers

Exercice 1
Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = 2 et pour tout n ∈ N, un+1 = 3un + n+ 1.

Démontrer que ∀n ∈ N, un =
11

4
× 3n − 3

4
− 1

2
n.

Exercice 2
Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = 1 et pour tout n ∈ N, un+1 = 2un − n+ 3.
Démontrer que ∀n ∈ N, un > n.

Exercice 3
Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = 7, u1 = 6 et pour tout n ∈ N, un+2 = un+1 + 6un.
Démontrer que ∀n ∈ N, un = 3× (−2)n + 4× 3n.

Exercice 4
Soit n ∈ N∗. Calculer les sommes suivantes :
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.

Exercice 5
Soit n ∈ N. Simpli�er le plus possible :

1/
∑

16i,j6n

(ij).

2/
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)
.

Exercice 6
Démontrer que ∀n ∈ N∗\{1},

n∑
i=2

(
i

2

)
=

(
n+ 1

3

)
.

Exercice 7
Soit n un entier naturel non nul.

1/ Calculer le produit des entiers pairs de 1 à 2n.

2/ Calculer le produit des entiers impairs de 1 à 2n+ 1 (penser à "intercaler" les entiers pairs).
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